



数说

中秋小长假
海口环卫清理生
活垃圾8000余吨
捡烟头
123斤

本报讯 昨日,记者从海口市环卫局获悉,小长假期间,海口环卫系统累计出动人员约3.6万人次,各类环卫机械设备7164车次,共清理生活垃圾8039.04吨,清理废旧家具及建筑垃圾266.7吨。9月22日-24日,全市环卫工人累计归位扶正共享单车车约3288辆,捡拾烟头123斤。

记者 林文星

海口火车站4
天发送旅客

1.3万
余人次

本报讯 中秋小长假结束,21日至24日小长假期间,海口火车站共发送旅客1.3万余人次,到达旅客1.1万余人次。22日海口火车站迎来客流高峰,当日发送旅客5255人次;昨日是小长假最后一天,当日发送旅客2138人次。 记者 沈丽煥

海口秀英区
5000余人坚守岗位
服务保障一线

西海岸增设
80个垃圾桶

本报讯 昨日,秀英区城管、环卫等5000余人坚守在一线岗位,做好各项服务保障工作。据了解,环卫部门在西海岸沿线增设240L垃圾桶80个,派出作业车辆380台次、电动车600多台次,派出保洁人员3300人次,加大垃圾清运频次,确保垃圾日产日清、不落。 记者 苏钟

中秋月 同心圆



皓月当空 记者 单正党 摄

海口市中秋小长假旅游工作情况报告出炉

各旅游企业服务质量良好 无安全事故发生

本报讯 中秋小长假期间,海口市旅游委加强旅游市场的监管工作,保障节日期间旅游市场平稳有序。根据抽样调查统计,中秋节3天小长假期间,海口市旅游饭店客房出租率为49.29%。全市A级景区及主要景(点)共接待游客20.97万人次。

1.接到旅游投诉3起

据了解,中秋节期间,海口辖区三大港口进出港班次374次,其中进港班次176次,出港班次198次;进出港旅客9.08万人次,其中进港旅客3.71万人次,出港旅客5.37万人次;进出港车辆2.13万辆次,其中进港0.94万辆次,出港1.19万辆次。

美兰机场3天累计进出港航班1260架次,进出港旅客17.51万人次,其中进港旅客8.69万人次,出港旅客8.82万人次。

小长假期间,旅游质量监督管理所共接到12345旅游投诉3起,2起已协调处理完成,1起需深入企业调查。全市旅游企业未发生安全生产事故。

2.乡村旅游倍受青睐

据了解,中秋小长假期间海口乡村旅游倍受青睐。冯唐绿园、施茶村、洋边休闲农庄、人民骑兵营等乡村旅游点在中秋期间为市民游客提供赏花垂钓、田园采摘、游园漫游、品尝农家特色美食等活动备受广大市民游客的青睐。

3.无旅游安全事故

节日期间,海口市旅游委加强安全督导检查,联合市安监部门,协同各区旅游部门坚持奋战在第一线,开展安全巡查督查,重点加强对景区的流量监控与安全管理,共巡查督查企业40余家次,出动执法人员80余人次。以“12345”、“12301”为指挥棒,充分发挥“1+3+N”联合执法工作机制的作用,调度公安、工商、旅游、交通、商务和四个区涉旅执法部门加大对旅游市场的联合监管,按照职责分工开展旅游市场秩序专项检查,依法查处违法违规经营行为,规范旅游市场秩序。全市旅游市场秩序井然,各旅游企业服务质量良好,无安全事故发生。 记者 曹宝心

海口警方出动2900余警力值守

中秋夜 别样“警”色

本报讯 昨晚,皎皎明月,浓浓温情,市民阖家团圆赏月。为确保中秋夜海口平安祥和,海口警方共出动2900余名警力投入中秋夜安保工作,执勤民警和警辅人员舍小家为大家,坚守岗位,全力以赴开展治安巡逻、交通疏导、服务群众等各项工作。

据了解,海口警方成立由市公安局主要领导任组长的中秋安保工作领导小组,科学制定中秋安保工作总方案,各分局、支队结合辖区实际情况分别细化方案,进一步明确工作重点、目标和任务,及时排查消除各类安全隐患,加大社会面治安巡逻防控力度。

中秋夜,椰城气候宜人,皓月当空,广大市民游客自发到万绿园、凤翔公园、世纪公园、滨海公园、海口湾、人民公园、白沙门公园及海滩、假日海滩、观海台、西海岸沿线、南渡江沿岸等地参加赏月活动,点多、线长、面广,不确定因素多,当晚,海口警方共投入交警、治安、特警、城管、武警、消防等安保警力2900余人,各单位主要领导靠前指挥,全体参战民警提前到岗,加强对各个活动现场秩序的维护。海口警方在万绿园启用警用无人机服务保障工作,加强空中警务模式,利用“天眼”提升治安巡逻防控效能,进一步提高公共安全预测评估准确度,提升安保工作科技含量。警方同时整合街面警力同步加强社会面巡逻防控,安排足够机动警力并配备武器装备在各主要活动场所待命,做好应急处突准备,确保及时有效应对各类突发警情。

昨日19时30分许,海口城市警察支队执勤民警在万绿园风情小吃街交叉路口处,发现一名小孩子哭闹,民警上前询问了解到,小孩与父母走散,立即组织帮忙寻找,约十分钟后,民警在风情小吃街附近找到孩子父母。

当晚,海口社会治安、交通秩序良好,无重大刑事、治安案件及火灾事故,广大市民游客度过了一个欢乐祥和的中秋佳节。 记者 杨凯文/图

海口举行祭月大典 市民游客赏月拜月庆中秋

本报讯 昨晚,海口骑楼老街热闹非凡,“最忆是骑楼”中秋活动举行了祭月大典,身穿汉服的青年男女们与市民游客共同赏月、拜月。

据了解,“最忆是骑楼”中秋活动内容主要有月遇市集、汉服祭月祈福、民俗表演(琼剧演出和盘查舞)、茶令展示、中秋节俗展等,通过丰富多彩的活动向市民游客展示传统的民俗风情,提升骑楼老街的旅游文化内涵。

昨日下午,骑楼老街上“水上浮针”游戏吸引了众多市民游客。“这是很特别的体验,我还是第一次玩这样的游戏呢!”来自马来西亚的游客感叹道,来海南旅游能了解到当地的民俗文化,吃到特别的小吃,让他对海口印象更深。

当天,巡村学古工作坊还推出了海南中秋节俗展,不但展示了琼海祈福用的天灯、澄迈的五谷杂粮、海南特有的酥皮月饼,还有很多人记忆中的公仔饼等。公仔饼一亮相,引发现场市民游客的热议,来自外地的游客纷纷表示没见过这样的饼。“是呀,已经很多年没有见到了,以前过节的时候,家里的长辈一定会给我们每人买一个的。”海口市民林先生说。 记者 苏钟 文/图

海口秀英区举行火山山歌广场舞汇演 3200多人庆佳节

本报讯 20日晚,“传唱火山山歌·舞动秀英风采”火山山歌广场舞汇演在海口秀英区长流镇美德村广场举行,共有3200多人参加活动。

“唱万年的火山,唱千年的路,唱百年的石屋,唱梦的脚步。”《当我唱起火山歌》的悠扬旋律贯穿了整场山歌汇演。据悉,为了挖掘、保护、发展、整理和传承秀英火山山歌地区独有的山歌文化,秀英区邀请海南本土音乐人根据秀英本土火山山歌的特点,并融合流行音乐元素,创作出了这首新时代火山山歌。

“我们对《当我唱起火山歌》这首歌可是耳熟能详呀,平时我们自己跳广场舞也会用这首歌,大家都喜欢跳这首歌。”观众王大姐说。

据秀英区社会文明大行动指挥部相关负责人介绍,举办此次火山山歌广场舞汇演是为了丰富和活跃全区干部群众文化生活,推进全民健身运动深入开展,传承、发扬秀英火山山歌地区独有的山歌文化和农耕文化。 记者 苏钟

亲子DIY月饼、家庭BBQ、逛商场…… 团圆,是最好的中秋礼物

本报讯 一轮明月挂在空中,寄托着万千游子愁;一块月饼含在嘴里,万般回味无穷是美满。昨日是中秋节,市民是怎么过节的呢?记者走访发现,不少人选择逛商场,买买买后再吃个团圆饭;也有很多家长带着孩子到游乐场玩耍,或者一起做手工月饼;也有人选择在家过中秋,一大家子在天台搞烧烤,吃完之后赏月聊天,好不惬意。 记者 刘柯娜

母女俩DIY月饼,边玩边把中秋过

记者昨日走访发现,海口各大商场人气爆棚,而游乐场又是商场里人最多的地方,海盗船、碰碰车、滑滑梯,孩子们徜徉在欢乐的海洋里。“今天正好中秋节,大家都放假,陪孩子来玩一会儿,等下一家人一起吃顿饭,算是团聚了。”在国兴大道一家商场的游乐场,黄先生夫妇坐在一旁看着孩子玩得不亦乐乎。

此外,记者发现,亲子DIY月饼也颇受欢迎。“好了,不要再捏了,等会儿又裂开了。”昨日,市民肖女士带着女儿,在国兴大道一家商场的DIY手工制作店里做月饼。肖女士说,女儿很喜欢手工,平日里做过饼干、蛋糕等,做月饼是第一次。记者看到,肖女士女儿在店员的指导下,将月饼皮碾压平展,再将馅料放到皮上,用皮包裹起来,最后放到模具里,一个螃蟹形状的月饼便诞生了。

“158元做6个月饼,还是比较有意义的,起码增强了女儿的动手能力。”肖女士说。聊天中,肖女士告诉记者,目前,她和父母及两个孩子在海口生活,丈夫在内蒙古工作,“要是她爸在就好了,一家人就可以团圆了。”

走访中记者看到,除了做月饼,DIY拼图活动也吸引了不少家长、小朋友的参与。“这个还挺好玩的,可以培养孩子的动手能力,我们陪孩子一起做,也算比较有意义。”在一家DIY拼图店里,翁女士带着儿子正努力地拼着手中的图案。

一家人天台上的BBQ,赏月聊天好惬意

中秋节这天,有些人不想外出,只想在家热闹闹地吃顿饭。

昨日一大早,小邝的叔叔开车载着婶婶去市场,买了最新鲜的海螺、鱼虾以及烧烤所需要的食材,小邝则负责将家人一一接到叔叔家,来一场别开生面的天台BBQ(烧烤)。

小邝告诉记者,她家和叔叔家关系一直比较融洽,两家人经常一起吃饭、游玩。“叔叔婶婶负责买菜,我负责接人,弟弟妹妹就买饮料等,大家互相协作,分工明确,这个烧烤热闹非凡。”小邝说,烧烤结束后,长辈们组织了娱乐活动,而他们年轻一辈就坐在天台,赏月月聊聊天,好不惬意。

中秋节能和家人团聚当然最好,但也有一些因为求学、工作、离家太远等原因,回不了家。昨日,记者在海南师范大学的图书馆里看到,许多学生正埋头学习,上大三的吴同学便是其中之一。

吴同学告诉记者,他来自甘肃,这3年的中秋节都是在学校过。关于怎么过中秋节,吴同学称,“其实怎么过不重要,重要的是跟谁过。”他说,以前在家时,每年中秋节都是和爸妈一起过。但是上大学后,中秋节回家不太现实。“大一的时候,我和好朋友去了火山口公园,去年我们宿舍几个人在假日海滩赏月,今年因为要准备考研,我们决定在图书馆看书。”他笑着说,“等晚上去跑步时,在操场上看看月亮就当是过节了。”



民警在万绿园巡逻

祭月大典